

# 交換實習十日

芎林 江穎川

此次蒙鄉指導員的推薦，以及各級農會的支持，參加省內會員交換活動，從四月十一日起至二十日結束。

新竹縣去屏東的會員，有竹東的廖秀慧小姐，（美國小姐徐麗碧曾在她家住了好幾天，送給她一條美觀的項鍊）；橫山鄉的詹明珠小姐，連我共三人。四月十日晚上，我們輕裝出發

，  
在新竹乘夜快車，次日八時餘到高雄，下車後便到愛河遊玩。人說愛河是情侶的好去處，我們雖不是情侶，但也玩得樂

，忘返。約十二時許，乘火車到屏東縣農會報到。報到後，

，落落大方。當晚舉行交誼晚會，有交換會員的自我介紹及

，是女會友們，沒有一點小家氣

，中壢鎮豬人工授精站、新竹區農林改良場及臺糖大埔種畜場參觀。（林）頭份鎮農會配合全省農民交換會，有意加入者可到農會申請。（鄧）

大豆營養價值、農產加工、大豆新品種栽培及病蟲害防治法、農家醬油製造、味噌製造法等。（隆）

中壢鎮豬人工授精站、新竹區農林改良場及臺糖大埔種畜場參觀。（林）頭份鎮農會已自五月十五日起舉

辦養豬保健事業，有意加入者可到農會申請。（鄧）

竹南鎮農會召開水稻病蟲害防治講習會，同時舉行新藥劑調製方法示範。（欽）

六腳鄉農會近會舉辦病蟲害防治講習會，並邀請器工廠人員講解器材使用方法。（農）

花壇鄉農會召開大豆耕種及利用加工技術講習會。聘請省農會、臺中農林改良場、員林農校等專家分別講解，

康樂節目。有關露營的各項活動，前期豐年「美」小姐的大作裏，已描寫得淋漓盡致，並

有提及交換會員一節，實愧不敢當，惟在此表示由衷的謝意。

四月二十一日：是辛酸的

四月十六日至十八日：正式安頓在農家生活，白天幫忙

主人去僞去雜或做一些瑣屑工

作，晚膳後乘涼時，便和主人

或當地會友談論彼此不同的風

俗習慣等等。

四月十九日：參加縣農會

主辦的在潮州鎮農會的來縣交

東」

車外，說一聲：「再見吧！屏

東」

鳳山參觀該展覽會大家都獲益

良多。

四月二十日：到琉球鄉遊

玩，參觀名勝烏鬼洞，該地人

民生活甚苦，以旱作為主。

四月二十一日：是辛酸的

日子，因為實習期間已過，要

回家了。老天更為我們交換會

員的回家，落了幾滴熱淚。勿

促整理行李，揮手告別，由南

州乘火車回家，當火車出了

屏東站時，我不禁把手伸出

面。該鄉四健會會員，農事研

究班班員，家事改進班班員，

鄉輔導委員等一百餘人，由指

導員引導，於四月廿九日前往

高雄，榮獲金縣四健

換會員座談會，報告心得及提

供意見。會後有照相和聚餐。

四月二十日：到琉球鄉遊

玩，參觀名勝烏鬼洞，該地人

民生活甚苦，以旱作為主。

四月二十一日：是辛酸的

日子，因為實習期間已過，要

回家了。老天更為我們交換會

員的回家，落了幾滴熱淚。勿

促整理行李，揮手告別，由南

州乘火車回家，當火車出了

屏東站時，我不禁把手伸出

面。該鄉四健會會員，農事研

究班班員，家事改進班班員，

鄉輔導委員等一百餘人，由指

導員引導，於四月廿九日前往

高雄，榮獲金縣四健

換會員座談會，報告心得及提

供意見。會後有照相和聚餐。

四月二十日：到琉球鄉遊

玩，參觀名勝烏鬼洞，該地人

民生活甚苦，以旱作為主。

四月二十一日：是辛酸的

日子，因為實習期間已過，要

回家了。老天更為我們交換會

員的回家，落了幾滴熱淚。勿

促整理行李，揮手告別，由南

州乘火車回家，當火車出了

屏東站時，我不禁把手伸出

面。該鄉四健會會員，農事研

究班班員，家事改進班班員，

鄉輔導委員等一百餘人，由指

導員引導，於四月廿九日前往

高雄，榮獲金縣四健

換會員座談會，報告心得及提

供意見。會後有照相和聚餐。

## 高路竹成果覽部冠軍

高雄縣農業推廣教育成果展覽會於四月廿八日至卅日三天

在鳳山鎮中山堂召開，路竹鄉四健會參加展出的「瓜實蠅防治」，榮獲金縣四健

